
UFFICIO TRIBUTI 

COMUNE DI COLLE SAN MAGNO 

 

OGGETTO: TARI 2024 
RICHIESTA APPLICAZIONE RIDUZIONE UTENZE DOMESTICHE 

 
_l_ sottoscritt_   

 
nat_ a  il   

residente a  via   
 

C H I E D E 
1) La riduzione della TARI utenze domestiche per: 

□ Abitazioni tenute a disposizione per uso stagionale o altro uso limitato e discontinuo , a 
condizione che l’ utilizzo non sia superiore a sei mesi l’ anno e che tale destinazione sia 
specificata nella denuncia originaria o di variazione, indicando l’ abitazione di residenza e 
dichiarando espressamente di non voler cedere l’ alloggio in locazione o comodato- 
riduzione del 30% per la quota fissa; 

□ Dal 01/01/2015, così come disposto dalla Legge n. 80 del 23/05/2014 all’ art. 9 bis, una 
sola unità immobiliare posseduta in Italia da cittadini italiani non residenti nel territorio 
dello Stato ed iscritti nell’ Anagrafe degli italiani residenti all’ Estero (AIRE) già pensionati 
nei rispettivi Paesi di residenza, a titolo di proprietà o di usufrutto in Italia, a condizione che 
non risulti locata o data in comodato d’ uso, usufruirà di una riduzione TARI pari ai 2/3 del 
tributo dovuto; 

2) E’ prevista dall’anno 2024 una riduzione sulla TARI del : 
□ 20% sul totale della tariffa, per nuclei familiari con persone portatrici di handicap a 
condizione che l’invalidità accertata sia superiore al 74% e che presentino una 
certificazione della Situazione Economica Equivalente (ISEE ordinario o corrente) in corso 
di validità del proprio nucleo familiare, non superiore a €. 9.360,00; 

 
□ 20% sul totale della tariffa, per i nuclei familiari che presentino una certificazione della 
Situazione Economica Equivalente (ISEE ordinario o corrente) in corso di validità del 
proprio nucleo familiare, pari a €. zero; 
Ai fini dell’applicazione della riduzione Tari, se nella stessa abitazione risiedano più nuclei 
familiari, si sommano le certificazioni ISEE di ogni singolo nucleo familiare. 

 
Le richieste di riduzione della Tari dovranno essere presentate entro il 31 Dicembre di 
ogni anno per l’anno successivo. 
Tali riduzioni non sono cumulabili fra loro, nel caso di concorso si applica l'agevolazione 
più elevata. 

Comunica inoltre:………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………………….. 
Colle San Magno li,   

 

Allegati: 
- ISEE in corso di validità; 
- copia certificazione attestante grado di invalidità; 
- copia documento di riconoscimento. 


